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Прочитайте поданий текст вголос. 
 

Хліб — символ життя. З давніх-давен він у великій пошані в народу. Недаремно у 
молитві «Отче наш...» люди просили не позбавляти їх хліба, бо він не просто основа життя, 
хліб — то саме життя. 

Хліб називають святим. Він завжди лежав на столі. Пекли хліб на тиждень, 
розраховуючи, щоб його вистачило до нової випічки. Улюбленим повсякденним, святковим 
та обрядовим хлібом на Україні був учинений, тобто виготовлений на розчині, заквасці. 
Розчин робили на хмелю, потім залишали шматок тіста від попередньої випічки. Виготовляли 
закваску, потім тісто, яке не раз перемішували. 

Пекли хліб у добре розпаленій печі на поду (черені), підкладаючи під нього сушене 
капустяне листя. На Україні завжди надавали перевагу житньому хлібу, а пшеничний — 
випікали на великі свята: Різдво, Пасху, весілля. Хліб здавна є символом добробуту та 
гостинності. Протягом віків у народі вироблялося ставлення до нього як до священного 
предмета. Крихти й уламки хліба ніколи не викидали, а віддавали птиці чи худобі. За гріх 
вважалося не доїсти шматок хліба, а якщо такий шматок падав на землю, годилося підняти 
його, почистити від пилу, поцілувати й доїсти. 

У традиційному інтер'єрі селянської хати хліб-сіль, покриті рушником, були необхідним 
атрибутом. Запрошуючи до столу, господар казав: «Просимо до нашого хліба-солі», а після 
застілля гості дякували за хліб-сіль. Розділити з кимось хліб-сіль — означало подружитися, 
побрататися. Зустрічати хлібом-сіллю дорогих гостей — цей звичай, що має глибоке коріння, 
дійшов до нашого часу. Важливу роль відіграє хліб в обрядах і звичаях українського народу. 
З хлібом ідуть на родини, гостини, новосілля, сватання. На знак згоди дівчина подає хліб на 
вишитому рушнику, хлібом мати благословляє до вінця. 

 
(http://lukianivka-dnz.edukit.kiev.ua/patriotichne_vihovannya/narodni_simvoli_ukraini/) 

 
 
 
 
1. Подайте відповідь на запитання, маючи на увазі інформацію вищеподаного тексту. 

а) Розкажіть, у які моменти життя, українці вживають хліб-сіль. 
б) Поясніть, чому хліб вважають святим. 
в) Розкажіть, з чого і як пекли хліб в минулому. 

 
2. На підставі прислів`я „Де хліб і вода, там нема голода.”, розкажіть про роль хліба у 

житті людини. 


